



## : CONTINUA EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS AL SUR DE TERUEL :

### La revolución mundial, aspiración soviética

Toda la prensa ha recogido el texto de la carta del joven comunista Ivanov a Stalin y la respuesta del Zar rojo, aparecidas una y otra en «Pravda» de Moscú.

A la pregunta de si el socialismo ha triunfado en la U. R. S. S., contesta Stalin estableciendo una distinción. En el orden interno ha triunfado, dice, porque se ha «liquidado» la burguesía, pero no puede darse por seguro y definitivo el triunfo del marxismo mientras la U. R. S. S. esté rodeada de países capitalistas. Medios para asegurar la victoria, para hacerla definitiva, dos: incrementar el poder bélico de la U. R. S. S. en todos los aspectos—ejército, marina, aviación—y una poderosa acción internacional cerca de las masas obreras de los países burgueses.

En otros términos, Stalin no se cree seguro más que a través de la revolución mundial. El comunismo no puede subsistir con plenitud de garantías si todo el mundo no está bolchevizado. Y quiere el Zar rojo acelerar la bolchevización del mundo por medio de esas que los marxistas no se recatan en llamar «campañas de agitación» y organizando una formidable potencia militar al servicio de la revolución.

En realidad, nada ha dicho Stalin que no fuera de sobra sabido. El esfuerzo militar de la U. R. S. S. es de todos conocido. Y sus fracasos en muchos órdenes también. La formidable aviación rusa, la suprema esperanza de los rojos, ha fracasado, no ha resistido el choque de la guerra en España ante las fuerzas aéreas de Franco. Y la organización de la revolución en todos los países, por lo menos en los que no han reaccionado ante la amenaza, es un hecho ostensible, oficial, sin más velo que la teórica distinción entre el Gobierno de la U. R. S. S. y el Komintern. Viajeros ilustres han registrado en sus obras, bien conocidas, lo que es la preparación de la revolución comunista en los laboratorios soviéticos, lo que ha sido específicamente la preparación de la revolución española.

Es interesante, de todos modos, la confesión del Zar rojo, su declaración solemne de guerra. Que no otra cosa constituyen sus palabras. Una declaración de guerra a las potencias burguesas, en otros términos, a la civilización occidental. Stalin quiere asegurar sus victorias, atenuando a las fuerzas de quienes él juzga sus posibles adversarios con revoluciones en las retaguardias. Es infantil pensar que el designio de Stalin es un designio puramente defensivo. Stalin no cejará ante la instauración mundial del bolchevismo. Se ha visto en España. Ante un movimiento militar y popular en defensa del país, no han realizado los agentes de Moscú una simple labor de contención. Por el contrario, han ido directamente a la instauración del comunismo, conservando eso sí, para no alarmar a Occidente, unas vagas formas exteriores, unas simples apariencias de democracia y de República.

El régimen de la España roja es más comunista que el de la U. R. S. S., ha dicho el corresponsal de la «American Press», luego de haberlo vivido durante meses. La colonización soviética de la España roja es completa: sus diplomáticos han actuado de profetas, sus agentes de verdugos de una población sumisa por el terror. ¡Ah!, pero la España roja está en próxima liquidación. De ahí los esfuerzos del soviético por provocar la revolución mundial para que no se le escape esta presa de España cuya posesión es el sueño dorado de la Rusia de Stalin.

## Exacto resumen de la batalla de Teruel

### 9.755 muertos y 16.298 prisioneros rojos

Durante el día de hoy he acudido a tomar breve descanso en la retaguardia, para contarlos, no solamente las «lindezas» que me dirigen a mi persona los periódicos y radios rojas, porque eso no vale la pena, pues es para mí una verdadera satisfacción, ya que con sus insultos me siento mejor servidor de la Santa Causa de nuestra Patria, sino por las verdades en algunos periódicos ingleses, que gozan en el mundo, no sé por qué, de solvencia a título de mantenerse dentro de la seriedad informativa, en las cuales se llega a afirmar que en nuestras referencias oficiales—partes austeras, serenos, veraces, que diariamente ponen al mundo al tanto del desarrollo de la guerra—exageramos en nuestras victorias, sobre todo al citar el número de bajas y prisioneros que hacemos al enemigo.

Yo afirmo, con pleno conocimiento de causa, que lejos de esto el parte oficial, la mayoría de las veces, ha sido la referencia de muertos y prisioneros por bajo de la verdad, que se compulsa con extraordinario celo. Lo que ocurre, es que el marxismo internacional sabe de sobra la gran verdad trágica y la sangría horrenda que está consumiendo a los rojos en España y tratan por todos los medios de desvirtuarla, porque sino lo hicieran y el proletario mundial se diese cabal cuenta de la espantosa ruina de

hombres que representa la lucha para ellos en el campo español, a buen seguro que disminuiría rápidamente la engañosa propaganda para embucar en los países democráticos a las gentes trabajadoras, a los que sumen en la miseria, pese al optimismo que les brindan, de jornales, aunque la realidad es otra en la España roja. Lo único cierto, es que apenas llegan obreros sin trabajo, que aquí encuentran su salvación, se les lleva al frente a una muerte cierta. Por esa carne de cañón tienen que enterarse de la verdad del derroche de vidas inútiles y antihumanitarias.

Si los periódicos ingleses quieren tomar datos de la verdad, vamos a exponer algunos, desde el día 5 del actual febrero, en que comenzaron nuestras victorias en Teruel, en la gran ofensiva hacia el Alfabra. Apunten las cifras. Voy a darlas con seguridad de que son absolutamente ciertas y que algún día tendrán plena confirmación; incluso en las estadísticas marxistas, si es que llevan algún género de estos datos:

Día 5, 1.000 prisioneros y 800 cadáveres rojos; día 6, 3.000 prisioneros y 2.000 cadáveres rojos; día 7, 3.000 prisioneros y 900 cadáveres rojos; día 8, 120 prisioneros y 249 cadáveres rojos; día 9, 915 prisioneros y 300 cadáveres rojos; día 10, 200 prisioneros y 120 cadáveres rojos; día 11, 150 pri-

## Se ocupan importantes posiciones y el pueblo de Villaespesa Tres tanques rusos inutilizados y otros dos aviones rojos derribados Se siguen recogiendo importantes cantidades de material

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de febrero de 1938. (II Año Triunfal):

En el sector de Teruel, nuestras tropas han proseguido sin descanso en el día de hoy la persecución del enemigo. En hábil maniobra y perfecto enlace entre nuestra infantería y artillería se ha arrollado a las masas que el enemigo ha llevado a este sector de otros frentes, produciéndole numerosas bajas e inutilizándole tres tanques.

Se ha ocupado en nuestro avance el vértice de Gallana, alturas de las Alberizas y pueblo de Villaespesa, posiciones todas de gran importancia.

Continúa limpiándose el valle del Turia, quedando perfectamente enlazadas las fuerzas que progresan por ambas márgenes del río.

Entre el material recogido por una sola de nuestras columnas, figuran 650 fusiles y un depósito de municiones.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos, además del «Rata» abatido por nuestros anti-aéreos que ya se hizo constar en el parte.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de febrero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Exceñcia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Gran interés por el discurso de Schuschnigg

VIENA.—El discurso que Schuschnigg pronunciará mañana a las 19 en la Dieta Federal será transmitido por radio por las emisoras austriacas y por las de Italia, Alema-

nia, Hungría Checoslovaquia, Suecia y América del Norte y otras.

La Cámara de los Comunes vota la confianza a Chamberlain

LONDRES.—Ha sido puesta en votación la moción de desconfianza propuesta por el partido laborista. Esta moción ha sido rechazada por 330 votos contra 168. Este resultado ha sido acogido con una gran ovación por parte de los diputados de la mayoría y demás adictos a la política exterior de Chamberlain.

Comienzan las conversaciones anglo-italianas

LONDRES.—Es esperado en esta capital el embajador inglés en Roma, a fin de recibir instrucciones para las próximas conversaciones anglo-italianas.

Austria nombrará embajador cerca del Generalísimo Franco

BERLIN.—En los medios oficiales se asegura que dentro de breves días Austria designará su embajador en la zona nacionalista española.

Después de haber reconquistado Teruel, a pesar de la cretinada de Negrín. Nos preocupó hacer la guerra con sentido militar. Todos nuestros planes de operaciones tienen una finalidad estratégica y los objetivos esenciales de nuestra campaña, no es sólo ir reconquistando a España paso a paso, sino acabar con el marxismo, demostrándole constantemente que allí donde nos ofrezca batalla nuestra superioridad en valor, técnica y en moral queda inequívocamente sentada.

Ellos, los mandamás marxistas, podrán seguir tratando las cosas de la guerra a su modo, pero es un dolor que mostramos a la luz del mundo, que continúen engañando a gentes pobres de espíritu, a quienes es fácil ilusionar con ideas que ni los mismos dirigentes son capaces de apreciar si no es al precio de un puñado de vio-

### Aprobación del decreto del maíz

#### Próxima reunión del Consejo Nacional de F. E. T.

BURGOS.—El ministro de Agricultura recibió a los periodistas haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Como ustedes saben, en el Consejo de ministros de ayer quedó aprobado un decreto estableciendo el régimen del cultivo y mercado exterior del maíz, disposición que tiene bastante importancia, y que va a producir un efecto muy parecido al que ha causado en la economía el del trigo, que tiende a regularizar los precios, evitando fluctuaciones perjudiciales para los productores y consumidores. En su totalidad, continuó el ministro, no empezará a regir hasta la próxima cosecha y de momento se limitará tan sólo a facilitar semillas y créditos pa-

ra el cultivo. Así, pues, se irá aplicando regularmente, según lo vayan permitiendo las necesidades de la economía, en armonía con las mismas. Yo estoy estudiando un decreto—terminó diciendo el ministro—sobre el cultivo del algodón, a base de estimular la producción con la mejora de los precios, en los que se atenderá a esta clase de cultivo en Marruecos.

A última hora de la tarde, nos comunicó el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Fernández Cuesta, que había sido convocado para dentro de unas días el Consejo Nacional de Falange, con el fin de aprobar la Carta de Trabajo.

### Miaja habla de Teruel

MADRID.—Los periodistas extranjeros se han entrevistado con el general Miaja y le han preguntado su impresión sobre la caída de Teruel en poder de las fuerzas del general Franco. Miaja esbozó una sonrisa y contestó:

—Franco ha ocupado Teruel por casualidad. Pero la pérdida de esta plaza es un pequeño incidente que no influirá en la marcha de la guerra.

La prensa extranjera hace notar la contradicción de estas manifestaciones con las que hizo en enero pasado, en que manifestó que la ocupación de Teruel por el ejército republicano era el fin de la guerra. Y ahora que lo pierden no tiene importancia.

Muertos que resucitan... y pegan El martes por la noche, dijo el par-

te oficial rojo que el «Canarias», el «Balears» y el «Cervera» se presentaron ante Valencia y Sagunto bombardeándolas, pero salió la aviación republicana y acertó con sus bombas en los barcos rebeldes que tuvieron que ser remolcados por quedar inutilizados.

Pero en el parte oficial de anoche dijeron los rojos que los mismos barcos se presentaron ayer en la costa levantina y volvieron a bombardear diversas ciudades, saliendo de nuevo la aviación roja que no logró hacer blanco en los buques facciosos.

Total, que los buques inutilizados el martes volvieron el miércoles a demostrar sus averías, y que la aviación roja es tan prudente que por temor a nuestros anti-aéreos arroja las bombas al azar desde tres mil metros de altura.

## Burgos rinde homenaje al Caudillo

### Imponente manifestación

BURGOS.—Con motivo de la toma de Teruel, ante la residencia del Generalísimo comenzó a congregarse numeroso público que esperaba la llegada de la manifestación anunciada.

Mediada la mañana se organizó la manifestación que ha sido imponente. Los vivos y arriba España y el grito de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, repercutió estentóreamente. En medio de

**LOS RESFRIADOS** y fiebres gripales se evitan y curan rápidamente con **PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA** de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A.—SANTANDER.

laciones y de robos. Si el mundo marxista no quiere enterarse de la gran verdad, por nosotros que siga. Gracias a Dios, por lo mismo que hacemos la guerra militarmente, en esa inmensa laguna de sangre, nuestros bravos soldados contribuyen en muy escasa proporción.

El Tebib Arrumi.

este entusiasmo llegaron las Banderas. Las Bandas militares interpretaron el Himno nacional, que la multitud escuchó brazo en alto, en medio de religioso silencio. Inmediatamente se puso en marcha la manifestación. Después de recorrer varias calles se dirigieron al Palacio del Generalísimo. Las autoridades fueron recibidas por el ayudante de S. E., teniente coronel Varela.

La muchedumbre estacionada frente a Palacio rompió los cordones que tenían hechos la fuerza pública, creyendo que iba a hablar el Caudillo. En aquel momento apareció en el balcón el alcalde de Burgos. Dijo que ya sabía que querían que mejor que él hablara el Generalísimo, pero que esto era imposible, porque no estaba en Burgos, ya que estaba donde hacía falta.

Terminó pidiendo que se siguieran manifestando con el mismo entusiasmo con que lo habían hecho, para que se entere el mundo entero de que Burgos y España están unidos a su Caudillo y gritando por tres veces ¡Arriba España!

Las Bandas militares entonaron los himnos patrióticos y finalmente el Nacional.



# Sensacionales declaraciones del ex ministro soviético Butenko

ROMA.—Después de la desaparición de Bucarest del ministro de la U. R. S. S., Butenko, llamado a Moscú por su Gobierno y comentando la noticia sensacional de la llegada del ex diplomático ruso a Roma, «Il Giornale d'Italia» publica algunas interesantes declaraciones hechas por este funcionario, escapado milagrosamente de la persecución de los agentes de la G. P. U.

—¿Qué beneficios — se pregunta Butenko— ha producido el régimen soviético al pueblo ruso y a los otros que componían la antigua Rusia zarista? Explotando los más bajos instintos de los campesinos, les prometió la ocupación de una parte de los latifundios y de las haciendas de los grandes propietarios para repartirlas entre ellos.

En realidad, ha introducido en el campo ruso la más atroz esclavitud que la historia de la humanidad haya jamás registrado. Contra su libre voluntad y por la fuerza de las armas los campesinos son amontonados en las haciendas colectivas lo que equivale al despojo de todo derecho de propiedad inmueble, a la supresión de toda iniciativa personal de trabajo y a la imposición de un esfuerzo colectivo bajo el terror de las penas corporales.

Los campesinos son forzados a dar todo lo que obtienen de su trabajo al Estado y arrastran su mísera existencia por una miserable paga. Se ven privados para siempre de toda posibilidad de desarrollar un trabajo productivo y de aumentar su hacienda por el producto de sus ahorros en un trabajo agrícola o doméstico.

Los bolcheviques han prometido a los obreros que les entregarían las fábricas y los talleres convirtiéndolos en «los amos del país».

En realidad la clase obrera rusa jamás ha sufrido privaciones como las que le produjo después la época llamada de la «socialización». En lugar de los anteriores «capitalistas» se ha creado una nueva burguesía compuesta casi en un 100 por 100 de judíos. Todos los judíos residentes en Rusia gozan de la protección especial del más íntimo consejero de Stalin, el judío Lázaro Kaganovitch.

Todas las grandes fábricas y los astilleros y los talleres, el monopolio de la producción, la industria de guerra, los ferrocarriles, el grande y el pequeño comercio se encuentran virtualmente y efectivamente en manos de los judíos, mientras la clase obrera, sólo en el terreno de la abstracción teórica, figura como «propietaria de la economía».

Las mujeres y las familias de los judíos poseen lujosos automóviles y quintas, pasan el verano en las mejores estaciones balnearias de la Crimea y del Cáucaso, vistén costosas pieles de astrakán y otras de gran lujo, llevan joyas, brazaletes y anillos de oro, hacen venir sus vestidos y otros objetos de lujo de París.

## Quince días de trabajo por un par de alpargatas

Mientras tanto el obrero, víctima ilusa de la revolución, recibe de 400 a 500 rublos soviéticos por mes llevando una vida de famélico, ya que un par de alpargatas ordinarias cuesta de 200 a 250 rublos y una comida en la cocina económica popular cuesta de seis a ocho rublos.

Hoy el obrero lleva el mismo traje de cinco a siete años, la carne se ha convertido en un lujo muy raro, no hay ninguna bebida, ni vodka ni cerveza, y está obligado a pasar algunas horas cada día en reuniones en las que ha de votar servilmente a favor del régimen bolchevique.

Los bolcheviques han prometido a las gentes de la antigua Rusia plena y completa libertad, la autonomía, y han llegado hasta proclamar, el libre derecho de las diferentes naciones del país para salir, si así lo estiman conveniente, de la Federación soviética.

¿Qué es lo que han obtenido en realidad los diferentes pueblos que componían la Rusia zarista?

## Las nacionalidades oprimidas

Sin abusar de los ejemplos me limitaré a indicar solamente la suerte que le ha sido reservada a Ucrania. Toda la administración, los puestos dirigentes de las diversas empresas más importantes de la región, están en manos de judíos o de gentes fielmente supeditadas a Stalin, y expresamente mandadas a Ucrania por Moscú. Todas las industrias siguen subsistiendo como una especie de colonias de Moscú.

Los habitantes de esta tierra, ya de sí tan feraz y rica, no pueden salir de la miseria permanente o semipermanente.

Un estado de cosas semejante al de Ucrania es el que subsiste en Georgia, en Armenia, en la Rusia blanca y entre las poblaciones y razas del Asia meridional.

Los bolcheviques quisieran hacer creer que el régimen soviético es el modelo de la democracia más ideal.

En la Rusia soviética no solo no existe un solo diario que no sea comunista ni un periódico neutral, sino que tampoco se ve un solo diario que no sea partidista o tendencioso.

En el país ruso sólo la sospecha de una palabra contraria a Stalin está considerada como el más grave delito de alta traición, y si no acarrea el fusilamiento, tiene para el sospechoso la consecuencia de largos años de reclusión en las cárceles rusas.

## Se ha creado un régimen intolerable

En el país del bolchevismo reina el más espantoso terror. En continua contradicción con las promesas del régimen sus dirigentes han hecho de la pena de muerte la clave de su política interior. Han despachado ya en esta forma millares de oficiales del

ejército rojo, entre los cuales se cuentan una serie de notables generales soviéticos como Tucacevski, Uboravita, Jakir, Gamarnik y otros. Han condenado a muerte a docenas de sus más calificados diplomáticos bajo la sospecha de que el sólo hecho de su permanencia en funciones en el extranjero pudiese ser bastante para convertirlos en traidores a su régimen y a sus intereses. En fin, han exterminado toda una serie de sus jefes comunistas y entre ellos algunos de los más eminentes. En ninguno de estos casos el tribunal respectivo se ha atendido a las formas procesales legítimas y legales en la jurisdicción de todo el resto del mundo.

Yo que he asistido personalmente a estos procesos en la Rusia soviética, —prosigue Teodoro Butenko— conozco mejor que nadie toda la horrenda fragua de destrucción humana que ha arrebatado la vida a muchísimas personas beneméritas y perfectamente inocentes.

Sintiendo toda la dignidad de mi carácter de persona intelectual que no tolera ninguna traición y que se eleva a la altura de su ideal, he decidido romper de una vez con el bolchevismo, el cual siempre me ha pesado y oprimido como el más horrible sueño.

La experiencia de la revolución bolchevique en Rusia; que yo he seguido y he observado a lo largo de 25 años, me ha convencido de la falsedad y de lo efímero de las ideologías socialistas, aplicadas a la práctica de la vida cotidiana.

He venido a Roma y he pasado al mundo de la verdadera cultura, de la civilización y de la justicia, decidido a consagrar todas mis fuerzas a la defensa del progreso humano.—(USI).

# EL DIA DEL PAPA EN NAVALMORAL

Navalmoral de la Sierra despierta de su letargo espiritual. Su fe y entusiasmo católico y patriótico que de una manera consoladora se ha visto vibrar en repetidas ocasiones, y muy particularmente en las solemnidades de la Navidad con su extraordinaria concurrencia a la misa del Gallo y Comunión general; acudiendo unánime entusiasta al recibimiento de adoración que en su templo parroquial se efectuó el día de Reyes por una artística cabalgata organizada por sus celosas autoridades; en las fiestas de San Antón, Candelaria y el Estudiante caído, ha culminado en la celebración del Día del Papa.

Anunciada ocho días antes la fiesta por nuestro celoso párroco, que no pierde ocasión de inculcar en nuestros corazones el amor a Cristo y su Iglesia, todos respondimos al llamamiento que nos hizo y el día 13, Día del Santo Padre, jamás llegará a olvidarse en este pueblo.

Ya la víspera el voltear de las campanas anunciaban la gran solemnidad del día siguiente y los fieles acudían a la iglesia disponiendo sus almas con la confesión para recibir al Dios Eucaristía.

A las ocho se celebró misa de comunión general acercándose a la Sagrada mesa, las Hijas de María, niños de la santa infancia, flechas y numerosos fieles. Durante la ceremonia se entonaron escogidos motetes eucarísticos con acompañamiento de armonium.

A las once, y con asistencia de las autoridades, flechas en formación y niñas de las escuelas, con las banderas nacionales y de Falange se celebró una misa solemne cantada por la Schola parroquial organizada y dirigida por nuestro entusiasta señor médico don Fortunato García.

Junto al altar mayor artísticamente adornado aparecía una hermosa fotografía de Pío XI. Nuestro virtuoso párroco en el sermón nos dió a conocer la excelencia del pontificado y en

particular la labor intensa del Pontífice actual y su amor a España.

Por la tarde, y con gran asistencia de fieles, se celebró el santo Rosario con exposición de su Divina Majestad y se rezó a continuación unas preces por su Santidad. Acto seguido, y presidida por la autoridad, tuvo lugar en el local de Paulino Herranz una bonita velada literario-musical con arreglo al siguiente programa.

## Primera parte

- I. «Saludo al Papa» por el joven José Hernández.
- II. «Pío XI ante la guerra española» por don Fortunato García.
- III. «El piloto de la nave de Pedro» (poesía) por la niña Trinidad García.
- IV. «La voz del Papa» por doña Isabel Martín.
- V. «Amor al Pontífice» (poesía) por la niña Teodosia González.
- VI. «Himno al Papa» cantado por los coros de la Santa Infancia.

## Segunda parte

- I. «El día del Papa» por la señorita Felicidades Sevilla.
- II. «Sumisión al Pontífice» poesía por la niña Visitación Martín.
- III. Marcha de la Santa Infancia.
- IV. «Oración al Padre Santo» (poesía) por la señorita Pastora Calvo (maestra).
- V. «El Papado y las glorias de España» por la señorita María Asunción Cruces.
- VI. Allocución final por el señor cura párroco, don José Baró.

Superfluo es decir que todos los oradores fueron unánimemente aplaudidos. El pueblo en extremo complacido prorrumió en delirantes ovaciones y vivas a Cristo Rey, al Papa y a España católica.

Cantado el Himno nacional, se dió por terminado tan simpático acto y que dejó en nosotros indeleble recuerdo.

# Nava de Arévalo y el cine para los heridos

El pueblo de Nava de Arévalo, llevado por el alto espíritu patriótico que le hace marchar el primero en todas las suscripciones benéficas, ha sabido responder, una vez más, como lo hacen los verdaderos castellanos, ayudando con sus donativos a los que dieron su sangre por la defensa de nuestra querida España.

Todo el pueblo acudió a esta pequeña distracción, demostrando sus nobles sentimientos que siempre responden a todos los llamamientos que se le hacen.

Al señor cura Párroco y Jefe local de Falange, señores Alcalde y Secretario, y demás autoridades, que con tanto interés trabajaron para que el acto resultara brillante, lo cual consiguieron, y al pueblo en general, en nombre de nuestros heridos les enviamos nuestro mayor agradecimiento y sincera admiración como merece quien así sabe comportarse en obras para nuestra amada Patria. De agasajos, no hablemos; es un pueblo castellano y basta.

Tuvimos ocasión de acompañar la gran manifestación que llena de entusiasmo se formó con motivo de la liberación de Teruel por las Gloriosas tropas del Generalísimo y en la que se desbordó el entusiasmo, terminando ésta con un acto religioso.

# Una «Comisión de estilo en la conmemoración de la Patria»

Cuidará de todo lo relativo a edificios, monumentos e inscripciones conmemorativas

El ministro de Educación ha dictado la siguiente Orden:

La experiencia de otros países visitados por la guerra y la que ya entre nosotros nos ha empezado a aleccionar, muestra los peligros, a veces irremediables, siempre de largos y difíciles cura y alivio que para el decoro estético y para la dignidad civil de las grandes urbes como de las modestas aldeas, significa el dejar abandonada a la iniciativa particular o a la espontánea y frecuentemente poco avisada de las Corporaciones locales, en cuanto se refiere al estilo y realización de monumentos patrióticos, memoriales a los caídos, inscripciones lapidarias y otras formas materiales de homenajes, destinadas a multiplicarse, sin duda, y a través de las cuales aparecen muchas veces retrospectivamente trocada la epopeya en caricatura.

Atendiendo a esta consideración, paso a disponer:

Artículo 1.º Será sometida a normas generales y comunes, cuya fijación será establecida a breve plazo, cuanto concierne a la construcción de edificios, erección de monumentos, fijación de lápidas y sus inscripciones y hasta atribución de nombres a lugares o cambio de los que tuvieren, así como cualquier otra forma en conmemoración artística del sentido, acontecimientos, figuras, glorias y duelos de la actual lucha nacional de España, así como las de su glorioso pasado histórico.

Art. 2.º Para establecer dichas normas y emitir en cada caso el dictamen necesario al planteamiento por mi realización en cada una de las iniciativas que en este orden se producen, se crea una Comisión, formada por académicos del Instituto de España, entre los cuales son designados por esta Orden los excelentísimos señores siguientes: don Eugenio d'Ors, de las Reales Academias Españolas de Bellas Artes; jefe nacional del Servicio de Bellas Artes; don José Antonio de Sangroniz, de la Real Academia de la Historia; don Leopoldo Eijo y Garay, de la Real Academia Española; Obispo de Madrid-Alcalá; don Vicente Castañeda, de la Real Academia de la Historia, y don Pedro Muguruzza, de la Real Academia de Bellas Artes, con misión de velar conjuntamente por la mayor pureza y honor del repetido orden de conmemora-

# El plebiscito de la miseria

El «Journal Commercial et Maritime» de Marsella, en sus números 3.539 y 3.540 publica un resumen de la situación económica y comercial en la España cautiva. Lo establece M. Eugène Combaz, miembro de la Cámara sindical marsellesa. Sus apreciaciones coinciden con cuanto acaba de exponer el publicista Georges Rotvand en su monografía sobre «Los intereses franceses en España», (suplemento de noviembre al «Bulletin Quotidien»). Los confirma igualmente una interesante crónica de Jean Montiel, en «Oran-Matin» de 13 de diciembre, cuyo título es «La soviétización de la España gubernamental».

La coincidencia es también absoluta con las descripciones de todos los corresponsales extranjeros que pueden todavía—no sin riesgo—mandar sus crónicas desde la España cautiva.

«Representémonos, dice M. Combaz, un país donde la circulación es imposible, donde la propiedad inmueble está en manos de los miembros de las organizaciones sindicales, donde la propiedad rural está confiscada, donde el suelo y el subsuelo no producen regularmente, donde una ínfima minoría paga los impuestos y donde todo vestigio de comercio local ha desaparecido.

«Concentrado en sí mismo, cada uno trata de bastarse por sí sólo. La miseria reina en las ciudades, en las grandes poblaciones. La carencia de transportes y de intermediarios, el riesgo permanente de confiscaciones, hace imposible reunir depósito alguno de artículos alimenticios. Los productos agrícolas se pudren en los campos, en tanto que faltan por completo donde son necesarios.

«El trigo, por ejemplo, no circula, no es objeto de transacción. El agricultor prefiere darlo como alimento al ganado que venderlo al precio fijado por el Estado y sustituirlo al maíz o a la avena, que le costarían mucho más caro. El granjero no quiere ceder sus huevos ni su volatería, cuyos precios son nominalmente tarifados porque con los billetes que le dan en pago sabe que no puede tampoco aprovecharse ni adquirir nada en las ciudades. El escaso comercio superviviente es, pues, clandestino, local y ejercido solamente entre personas que se profesan íntima confianza.

«Por otra parte, se producen sin cesar, conflictos entre el «Gobierno» y las organizaciones sindicales y comunistas. De ahí los incidentes constantes de orden público, las confiscaciones continuas. El Gobierno sabe que su autoridad es inferior a la de los sindicatos y organizaciones comunistas, dirigidas por agitadores extranjeros, y reacciona con violencia

**SE VENDE**

un camión con 40.000 kilómetros en buen estado, de 3.000 kilos. Para tratar con Dámaso San Román. Crespos.

---

**CAFETERAS EXPRES**

**OMEGA**

Las mejores para Cafés y Bares.  
INFORMES (provisional): Luis Manzanares  
Fueros, 18 3.º—VITORIA

ciones en los aspectos patrióticos, religiosos y artísticos.

Art. 3.º A dicha Comisión, que recibirá el nombre de Comisión de Estilo en la Conmemoración de la Patria, se sumarán a título honorífico a la vez activo, es decir, con la misma intervención y atribuciones de sus miembros académicos, el general don José Moscardó y doña María del Pilar Primo de Rivera, en homenaje a su calidad de representación viva de heroísmo que en estos momentos ha de perpetuarse.

Art. 4.º La sede y funcionamiento de dicha Comisión quedarán adscritos al Instituto de España, el cual facilitará sus elementos técnicos y materiales.

impotente. El absolutismo y el terror reinan sobre un mercado en ruinas.

«La cifra de efectos impagados es enorme; los deudores están arruinados o han sido asesinados. Los establecimientos de crédito han agotado sus capitales y sus reservas. La circulación monetaria (en papel) se ha triplicado y la peseta roja ha bajado a menos de 0'40, al par que la de Burgos rebasa 1'70. El comercio interior y exterior se ha hundido totalmente. La deuda del Estado resulta monstruosa».

En fin: «la vida económica está paralizada. El coste de producción aumenta sin cesar. Los productos alcanzan precios inverosímiles. El alza se halla incrementada por la carrera vertiginosa emprendida al ritmo de la moneda. No hay más estímulo en el intercambio que el deshacerse de los billetes» emitidos por las autoridades rojas. «No debe quedar gran cosa de las reservas del Banco de España, a pesar de la incautación de las alhajas, el oro y los metales preciosos».

Por su parte, M. Montiel, después de haber constatado que ha sido la U. R. S. S. la autora—remota y próxima—de la revolución marxista española, examina asimismo las consecuencias económicas que la ejecución de las órdenes soviéticas ha tenido en la zona esclavizada: «La industria soviétizada nada produce. Se carece de los artículos típicos de la industria catalana, que antes se exportaban a todo el mundo. El comercio colectivizado muere de inanición. La agricultura está abandonada, porque el cultivador no sabe nunca si al día siguiente será dueño todavía de sus tierras, si podrá recoger su cosecha, si conseguirá venderla y a quién deberá hacerlo. Las finanzas se han convertido en un poder turbio para toda clase de maniobras: subvenciones a los partidos políticos, gastos de viaje para los comisionados que recorren el planeta como turistas. Los Ayuntamientos ponen en circulación billetes de cinco y diez céntimos, porque no sólo el oro, sino el cobre, desaparecen. Y la peseta roja, baja, baja, como la esperanza de la victoria, mientras el ejército se halla en plena soviétización.»

Mr. Jean Montiel termina diciendo: «Los rojos españoles han querido ganar la guerra haciendo una revolución marxista», en lugar de «dar al mundo una sensación de autoridad, de disciplina, de responsabilidad».

Mr. Eugene Combaz, por su parte, infiere de tales antecedentes las consecuencias «catastróficas» de semejante situación.

Las vive ya hace tiempo la desdichada población cautiva, que está anhelando su rescate. Las están apreciando cuantos comentaristas de la realidad española han querido verla objetivamente. Al lado del plebiscito positivo del ideal nacional común, que alienta el deseo y mantiene la esperanza de los prisioneros de la zona atormentada, sus carceleros han creado con su crueldad y con su ineptia, un factor negativo irrecusable: el plebiscito de la miseria y del hambre.

## Lo que piden nuestros soldados

*Madrina de guerra y una pluma estilográfica y sobres, que le son de absoluta necesidad, el sargento de la 1.ª Centuria del Batallón A de San Fernando, número 1, Manuel García. Madrid.*

El comandante médico jefe de Sanidad Militar de la plaza ruega a las personas que tengan novelas, obras de teatro y de esparcimiento, y quieran hacer donación de las mismas en beneficio de nuestros heridos, las entreguen en la Jefatura de Sanidad Militar del Gobierno Militar de esta plaza.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales . . . . .	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros . . . . .	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio . . . . .	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones . . . . .	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones . . . . .	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría . . . . .	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas . . . . .	Permanente.
Giro telegráfico . . . . .	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

**NOTAS.—Envíos militares:** Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.  
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las . . . . .	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la . . . . .	2,05
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las . . . . .	7,00	• 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas . . . . .	11,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las . . . . .	17,40	• 326, Mixto de Salamanca, a las . . . . .	16,04
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, alas . . . . .	18,20	• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las . . . . .	22,00
• de viajeros a Las Navas, a las . . . . .	11,15	• de viajeros de Las Navas, a las . . . . .	17,40

### Horario de consultas en el Instituto de Higiene

Se pone en conocimiento del público el horario de consultas que en adelante se establece:

#### SECCION DE PUERICULTURA

Consultas	Días	Horas
Lactantes . . . . .	Lunes y Viernes . . . . .	diez mañana a dos tarde.
2.ª infancia . . . . .	Miércoles . . . . .	diez mañana a dos tarde.
Marténología . . . . .	Jueves . . . . .	once mañana a dos tarde.
Escolares . . . . .	Martes y Sábados . . . . .	diez mañana a dos tarde.

#### SERVICIOS ESPECIALES

Odontología . . . . .	Lunes y Jueves . . . . .	a las cinco de la tarde.
Otorinolaringología . . . . .	Martes y Viernes . . . . .	a las cinco de la tarde.
Oftalmología . . . . .	Miércoles y Sábados . . . . .	a las cinco de la tarde.

Avila, 22 de febrero de 1938. El Año Triunfal.—El Jefe-Inspector Provincial de Sanidad, *Fernando Chacón*.

### "Pomada Cereó," cura úlceras, eczemas, quemaduras herpes, hemorroides y sabañones

### Centros Oficiales

**Horas de oficina para el público**  
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.  
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 10 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

### ¡REUMATICOS!

Si quiere curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", que vende en todas las farmacias de AVILA

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Villacastín a las . . . . .	8
		a Segovia a las . . . . .	10
Salida de Segovia a las . . . . .	16	Llegada a Villacastín a las . . . . .	18
		a Avila a las . . . . .	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	16	Llegada a Arévalo a las . . . . .	17'30
de Arévalo a las . . . . .	7'30	a Avila a las . . . . .	9'30

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arevalillo a las . . . . .	10
de Arevalillo a las . . . . .	11'30	a Avila a las . . . . .	14'30

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arenas . . . . .	11'30
de Arenas a las . . . . .	12'30	a Avila a las . . . . .	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Navaluenega a las . . . . .	10
de Navaluenega . . . . .	12'30	a Avila a las . . . . .	15

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . .	15	Llegada a V. del Obispo . . . . .	18
de V. del Obispo . . . . .	7	a Avila a las . . . . .	10

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	9
	Salamanca a las . . . . .	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	8'15
	Avila a las . . . . .	9'30
2.ª salida de Avila a las 18 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	20
	Salamanca a las . . . . .	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	16'30
	Avila a las . . . . .	18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	12
	Llegada a Leganés a las . . . . .	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las . . . . .	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	13'40
	Llegada a Avila a las . . . . .	16'40
	Llegada a Avila a las . . . . .	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	13
	Llegada a Leganés a las . . . . .	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las . . . . .	18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . .	9'40
	Llegada a Avila a las . . . . .	13'15
	Llegada a Avila a las . . . . .	16'50

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Piedrahita a las . . . . .	9
de Piedrahita a las . . . . .	9'30	a Barco a las . . . . .	10'15
de Barco a las . . . . .	13	a Piedrahita a las . . . . .	13'45
de Piedrahita a las 14 . . . . .		a Avila a las . . . . .	16

**¿Está Ud. prevenido contra el contagio?**

"Desde luego, lo estoy". Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Ud. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**

Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original "Bages".

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

### ¿CALLOS?

cuando solo tres días al pateado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

### Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

## PASAJE

Todo confort.  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA.

La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitos de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Circular número 9 de la Asesoría Provincial de Prensa y Propaganda de "Auxilio Social,"

«Nuestra mano»

«Por que ningún hombre puede mirar la perdición de su semejante sin tenderle la mano».

Raíz tercera de nuestra obra social. Tú vida no es la tuya sola. Tú vida es la tuya y las confluencias que con la tuya tienen las vidas de los demás. Tú eres tú y los demás. Al hablar de la libertad, habla la Falange siempre de las demás libertades de los otros. Se dijo con razón que a la revolución francesa—que era una proclamación de derechos—, le faltaba un muy interesante complemento de deberes. Por eso nuestro tiempo es tiempo de deberes. Tiempo en el que se habla más que de tí, de los otros que forman contigo el material humano del destino de España. Y no es que tu seas un número, un elemento del rebaño. Es que tu eres muchas cosas más de las que tocas y ves. Tu eres una condición de la familia, del municipio y del Sindicato. Pero tu eres también todos los reflejos que otros individuos producen en tí en la familia, en el municipio y en el Sindicato. El tú es mucho más que esa escasez que se ha pensado siempre en España por eso, para formarte a tí de un

modo perfecto necesitamos enderezar bien esos reflejos que forman contigo tu tú. Un clima de Hermandad. Para que tu seas perfecto, seas entero, necesitamos que todos sean como tú, en su satisfacción íntima. No creas que al estar tu satisfecho, ya lo están los demás. Ni mucho menos España. Por eso la perdición de los demás no es para tí un accidente. Ni algo poco importante. Es un obstáculo a que tu seas español.

La valoración de lo español en la Historia depende de la vocación y el esfuerzo de todos los que participan en su misión. La perdición de tu hermano hace que tu seas menos tú. Por eso la consigna de hoy, la consigna de siempre ninguna perdición de cualquier español nos es accidental, porque es la substancia y el objetivo de esta cruzada de auxilio. Tienes obligación de tender tu mano. Al tender tu mano, no la tiendes como para componer cualquier mueble hecho. Tu mano en misión de auxilio va hacia la consecución de un concepto español más verdadero y más apretado. Tu también te harás mejor, por que tu también eres español.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Se ha puesto a la venta

## Romances Azules

por J. Gómez Málaga

### «LA REINA MORA»

Sainete lírico. Gloria del Teatro español.

Los hermanos Alvarez Quintero, los famosos autores llenos de ingenio, de humor fino y chispeante de gracia sevillana, volcaron su inspiración en las páginas de «La Reina Mora».

El maestro Serrano, el popularísimo compositor de «La Dolorosa», «Los Claveles», «La Canción del Olvido», etc., etc., puso en «La Reina Mora» todo el cariño de su música. Y «La Reina Mora» fué la explosión lírica de un alma hecha luz y armonía.

¡Aquel segundo cuadro!... Quien le vea una sola vez en su vida, no le puede olvidar jamás. Es, sin discusión, la mejor partitura del maestro Serrano: elogio justo que de él puede hacerse. ¡Coraliyo! ¡Coraliyo!... ¡Pedazo de carne y alma, de pasión y de sentimiento, arrancado de las entrañas mismas de Andalucía!... ¡Musa popular que llora y canta, que sufre y ríe!... ¡Coraliyo! ¡Coraliyo!... ¿Quién puede presumir de cultura teatral que no reuerde «La Reina Mora»?

El Patronato Nacional Antituberculoso, la obra querida del ilustre general Martínez Anido, ha surgido en la auténtica España con la fuerza y el ardor de nuestro entusiasmo por él. Pero necesita fondos, necesita recursos para seguir creciendo y culminar en una realidad magnífica, y sobre todo ¿sabéis que necesita? ¡calor! ¡calor patriótico!... Hemos de prestarle no solamente nuestra ayuda económica sino también nuestro esfuerzo moral.

El próximo día 28 tenéis una ocasión preciosa para demostrar vuestro apoyo al Patronato Nacional Antituberculoso. Cada uno debemos dar un poco. Los hermanos Quintero y el insigne Serrano han puesto el mejor de sus sainetes líricos: «La Reina Mora». Un grupo numeroso de artistas—aficionados todos, aunque no lo parezcan—con una voluntad y un esfuerzo admirables han cargado sobre sus hombros la difícil tarea: he visto varios ensayos y tengo la convicción firme de que triunfarán en sus propósitos. El Cuerpo de Guardias de Seguridad patrocina la velada, que dedica a su Patrón, el Santo Angel de la Guarda.

Ha sido un acierto indudable la elección de esta obra. Es fina, delicada, como delicados y finos son los espíritus de los pobres enfermos que el Patronato atiende con solicitud de madre; es la lucha contra esas garras terribles de la tuberculosis...

Avila nunca faltó a estos llamamientos. Y ahora tampoco faltará, porque hay que dar calor a esos enfermos... ¡Las ideas que hallan eco en los espíritus, no fracasan!... ¡Y tantos esfuerzos y tantos sacrificios ni pueden ni deben ser estériles!

28 de febrero.

Teatro Principal.

«La Reina Mora».

No lo olvidéis. Y aun habrá más, ¿El qué? Ya lo veréis. Os agradecerá.

Yo sólo he tenido dos misiones. La primera, hacer este llamamiento a las conciencias de los españoles que saben serlo, en la seguridad de que será recogido con la bondad que merece la obra magna del Patronato Nacional Antituberculoso. Y la segunda también la he cumplido adquiriendo tres localidades... ¡Allí nos veremos!

Guadalupe Echevarrieta.

### Cursos para alféreces y sargentos provisionales

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, convocando un curso de alféreces provisionales de Infantería, estrictamente por el tiempo de duración de la campaña. El número de plazas es de 300, en cada una de las Academias de Granada, Avila y Riffien. El curso durará dos meses y las instancias podrán dirigirse hasta el día 10 de marzo, para comenzar el día 20.

—Orden de la misma Jefatura convocando otro concurso de sargentos provisionales, seleccionándose 500 alumnos en las Academias de Jerez, y otros tantos en la de San Roque. Podrán concurrir al curso los sargos habilitados para sargentos, y los in-

# AVILA AL DIA

## Cursillo de Formación de la Juventud Femenina de Acción Católica

Tercer día

A la hora de los días anteriores María Luisa Cano explicó las distintas secciones que funcionan dentro de la Juventud Femenina y la importancia de estas secciones para el buen funcionamiento de los centros. Por último habló de la formación sobrenatural técnica necesaria a las delegadas de estas secciones.

En la primera de las lecciones de la tarde Mercedes Buceta expuso los distintos sistemas de círculos de estudios, resaltando las ventajas e inconvenientes de cada uno. Hizo ver cómo deben implantarse uno u otro sistema según la distinta preparación de las circulanteras.

En la lección sobre A. C. expuso medios, los fines secundarios. Primero la moralización de las costumbres. La A. C.—dice—ha de atender no sólo a la formación individual, sino que esa formación de los individuos llegue a moralizar el ambiente; hay que hacer la guerra a las costumbres paganas. Luego contribuir a la solución cristiana de la cuestión social por medio de la formación social y profesional que da a sus asociados y directamente cooperando a las instituciones sociales.

Otro de los fines es la formación de las conciencias: Formación religiosa, que es una preparación para cumplir los deberes para con Dios,

La Falange se salió hacia la noche clara de silencios, bajo las estrellas. Nos salimos de los cómodos divanes y de la tertulia fácil que había de una metafísica de vermut y de cocktail. «Auxilio Social» ha buscado y encontrado ese escenario cuajado de rubores de silencio que es la noche. Nosotros hemos hecho de la noche clara una imagen certera.

para con el prójimo y para con nosotros. Falta de formación es el sentimentalismo religioso, que consiste en sólo prácticas externas. Así se había llegado a esos cristianos, que practicando al parecer su Religión, no vivían como tales. Podían aplicarse las palabras de Jesucristo cuando decía: «Este pueblo me alaba con los labios, pero no me honra con el corazón».

Otra de las plagas debidas a la falta de formación religiosa, es el egoísmo religioso. Para muchos la Religión no es más que un medio de conseguir lo que desean. También aquí se repite el caso del Evangelio: Diez leprosos fueron curados por Jesucristo; le pidieron su curación, pero después de obtenerla sólo uno volvió a darle gracias.

Otro de los fines de la A. C. es la formación moral, que consiste en la preparación de la voluntad para el ejercicio de nuestros deberes, basando esta formación en las cuatro virtudes cardinales.

Finalmente la formación apostólica. Si la A. C. nos hace apóstoles y queremos serlo es evidente que necesitamos una formación, tenemos que tener en cuenta que todo apostolado es sacrificio, es esfuerzo; por eso necesitamos ese espíritu de abnegación que distinguía al gran Apóstol de las gentes, que era todo para todos.

Mañana seguirá el cursillo a las horas y sitios de los días anteriores.

dividuos que, reuniendo las condiciones que se determinan, pertenezcan a los reemplazos movilizados. El curso comenzará el día 20 de marzo y durará treinta días lectivos.

## La Flor Viguesa

PESCADERIA

Plaza de Abastos

Encontrará toda clase de pescados y mariscos a precios económicos

Se sirve a domicilio llamando al teléfono número 329

## CURSILLO INTENSIVO DE LENGUA ALEMANA

MARZO, ABRIL Y MAYO

Profesor Don Joaquín Redín, ex alumno de las Universidades de Innsbruck y Viena (Austria).

Clase diaria de una hora.—Informes en el Colegio CADES

## Júbilo por la toma de Teruel

La manifestación de anoche

Ayer tarde se celebró en nuestra ciudad la manifestación por la conquista de Teruel. No obstante lo desahogado de la noche en la plaza de la Santa se congregó numeroso público.

Poco después de las siete comenzaron a llegar las autoridades entre las que se encontraban el Excmo. señor Obispo, Excmo. señor gobernador civil, comandante señor Queipo de Llano en representación del excelentísimo señor gobernador militar, delegado de Orden Público, comandante señor Compte; alcalde, señor Irujo, y concejales; presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa, y gestores; ingeniero jefe de Obras Públicas; profesores de la Normal y del Instituto; inspector provincial de Sanidad, señor Chacón; médico señor García S. Plaza, jefes de la Milicia Nacional, jefes de sección de la misma y numeroso público.

A las siete y media, en la iglesia de la Santa se cantó la Salve popular, al final la Banda de la Milicia Nacional interpretó el Himno Nacional.

Acto seguido se organizó la manifestación que iba precedida por la Banda Municipal. Seguían después las banderas de España y de los países amigos, de las que eran portadores los señores don Felipe Silveira, don Angel Manglano y don Mariano Gómez. Detrás marchaban las autoridades y después el público y la banda de la Milicia Nacional.

La comitiva, entre vítores y aclamaciones al Ejército y a Franco, recorrió la calles de Cepedas, General Mola, Caballeros, Reyes Católicos, Tomás Pérez, Zendera y Plaza de Santa Teresa.

En ésta las bandas de música interpretaron los himnos patrióticos y el nacional, con lo que se dió por terminada la manifestación.

AMA DE CRIA de 19 años, leche de 12 días, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes: Gabino Flández, en Outierre-Muñoz (Avila).

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 25 de febrero de ocho de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo.

SE NECESITA chico adelanado para la barbería de Segundo. Tomás Luis de Victoria, 9.

### Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Mp. 51376, Campsa; Lfm. 597, a la orden.

## Del Gobierno Civil

(o)

### Junta Provincial de Abastos

Ordenado por la Superioridad se encarece al comercio de esta provincia que sin excusa ni pretexto alguno devuelvan con toda urgencia a su procedencia los envases vacíos del aceite que hayan recibido.

Como se trata de asunto de gran importancia y en cumplimiento de dicha orden espero que el comercio atenderá esta indicación sin necesidad de ulteriores requerimientos.

Avila 24 de febro de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador presidente, Luis Rubio Méndez.

### Taquigrafo-Mecanógrafo

Experto en contabilidad, se ofrece Razón: en esta Administración

## Cruz Roja Española

AVILA

Servicio de información

Relación de las fichas detenidas por no encontrarse a sus destinatarios:

María Carcedo, Pepita Blanco, Clemente Parra, Manuel González, Ricardo Escudero, Cesáreo García, Emilia Montesinos Tello, Amelia González, Saturnino Rubianos Testillano, Ricardo Fernández Cuevas, Consuelo Rubio, Ramón Alonso, Anastasio Sánchez, Silverio Cabrero, María Morcuende, Lorenzo Vidal Sala, Antonio Felez, Elvira Pérez Jiménez, Victor Guerrero.

Miguel Virseda, Mercedes Marco, Adrián Miguel Graciano, Cesáreo García, Angel Gonzalo, Micaela González, Juan Díaz de la Puente, Juan Pascual Sans Gamo, Juan Ramos, Adolfinia Molina Córdoba, Beatriz González, Remedios Calvo, Manue, Tejada, Baltasara Sáez Fernández, Claudio Benavides, Epifanio Grande, Francisco Martín Blázquez, Angeles Guardado, Carmen Fernández, Segunda González, Emilia Herredial Marciano Rodríguez.

Isabel Santos, José Saínz, ídem, Pepita Blanco Muñoz, Juan González, José Fernández, Enriqueta G. Martín, Basilio Pérez, Emilisno Herráez, Rafael Garay Julián Luis, Ramón Bort, Fernando Gil, Lolita de la Cuesta, Santiago Sanz, Gregorio Sánchez Carrión, Justa Sánchez, María Díaz, Claudia Quejada, Tomás García, Pepe Listero, Doroteo Ortega, Gregorio Moreno, Tomás Ruperez, Teresa Falomir, ídem, María Gutiérrez, ídem, Julio Sáez, Benito Lorenzo, Margarita Calvo, Marina Ramos, Pablo Ramírez, Eusebio Venegas.

José Plaza, José Goñi, Primitiva Dávila, Pepe el listero, Juan Bartolomé, Victor Sandoval, ídem, Narciso Castro, Adolfo Santonja, Juan Bartolomé, Pilar Asensio, Rosa Bello. Concepción Pardo, Concha Pardo.

## Dr. C. Fernández Ruiz,

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Comercio de Tejidos, Paquetería y Confecciones

: Hijo de Lorenzo Gómez :

PROXIMA APERTURA

## Ecos de Sociedad

Destino

Ha sido destinado a mandar el 21 Tercio de la Guardia civil, el coronel del benemérito Instituto don Romualdo Almoguera.

Para sustituirle en el mando de la Comandancia de Avila ha sido nombrado el teniente coronel del Cuerpo don Emiliano López Montijano.

Viajeros

Ha salido para Bilbao y Santander don Federico Cuervo en unión de su prima la niña Petra Isabel Bermejo.

Aniversarios

Hace un año que fallecieron en esta ciudad la señorita Joaquina Hernández Pinedo, el joven don Jesús de la Rubia González y el teniente de la Guardia civil retirado don Victoriano Pindado Martín.

Con este motivo se han celebrado sufragios por sus almas en distintos templos de esta ciudad.

A las respectivas familias de los difuntos renovamos nuestro pésame más sentido.

Misas

La misa de diez que se celebre el día 25 en la iglesia de las Reparadoras, así como el alumbrado del Santísimo del día 24 en la misma iglesia y la de diez, del día 26, en San Pedro, serán aplicadas por el alma de don Mariano San Juan Carra (que en paz descansa).

Se ruega a sus amistades asistan a dichos sufragios.

## Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 11 a 1

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)

Teléfono 298

Denunciados

Por la Guardia civil de Piedrahita, Madrigal y Aveinte, han sido denunciados varios individuos residentes en esta provincia y la de Salamanca, por contravenir lo dispuesto sobre salvoconductos.

—Por infringir la Ley de Montes ha sido igualmente denunciado el vecino de Navas del Marqués Eugenio Díaz García.

El cobro del paro obrero

Los Ayuntamientos que tengan que percibir el paro obrero del segundo semestre de 1937 pueden presentarse en la Depositaria de la Delegación de Hacienda para hacerlos efectivos.

Pastoreo abusivo

Se han presentado denuncias contra dos vecinos de Villatoro por faltar al reglamento de carreteras.

## Más obras artísticas españolas regaladas a la U. R. S. S.

LAUSANA.—La agencia «Ofinor» comunica una interesante noticia acerca de un nuevo lote de regalos que el Gobierno de Barcelona ha enviado al Gobierno soviético para demostrar su reconocimiento por la ayuda recibida.

En este grupo de presentes se encuentran diversas obras maestras de artistas españoles; en el lote figura e álbum de los dibujos de Goya titulado «Los males de la guerra», referente a la lucha de los españoles contra Napoleón. Este álbum, que se conservaba en Toledo, estaba clasificado hace más de cincuenta años como tesoro nacional.